

傳播組代表動議受外界抨擊

籌主發鄭聲 委席表重明

不歡迎外界報導會場消息

各代表對席上發言人尊重

(本報訊)教區會議大眾傳播小組於本月三日下午八時至十時在九龍明愛中心舉行會議，繼續討論「公教刊物」問題。是次參加會議者有二十多人之眾。在會議開始之先，由籌備委員會主席劉勝義神父就該組上次會議有代表提出向外界採取行動之動議，而該動議及代表姓名為外界報章報導及抨擊，提醒代表之責任及對會議中發言代表之尊重，以及對天主子民之忠信。

講詞略謂：所有無論被選或被主教委任之代表，有重責使教會到達原定目的；教區會議之宗旨是使天主教人士在友愛及信任之氣氛下交談，故會議屬半公開性質而不願外界報導會場消息，用意在於使代表能無顧忌地坦率發言，而代表不依實情之宗旨而予以合作是對其代表及整個教區不忠信的表现。

劉神父又謂，歡迎對教區會議有建設性的新聞報導，而非在報導中出賣任何代表而使其名字及其發表之言論刊登於外界刊物上，此舉有負代表，尤其是發言代表之信託。但最近有此種遺憾事件在該組發生。因此劉神父在聲明結束時再三強調該組出席人士，對代表負責，勿負所託。

劉勝義神父之聲明以英文講出，該組主席梁修女以中文翻譯。是次討論會議由副主席白禮達神父主持。在討論事項時，討論草案之參考資料，有等代表認為資料中對本港報章之報導，對公教刊物無關重要，其中內容既乏分析又流於空泛故有待修正，該小組討論至十時為止，並訂本月十七日為下次會議日期。



在上月二十日

「大眾傳播」小組舉行會議時，一位代表在散會前五分鐘提出一項動議，與會代表即席加以

討論；討論結果該項動議撤銷，事後各代表相安無事的散會。

一星期後某雜誌將上述之會議詳情，甚至連提出動議之代表連帶反對者的姓名均被發表。

該

雜誌對會議的

尊重會議席上發言人

千言萬語那敢在會場

內容報導正確，其資料想必來自與會人士，探求來源這件事件的公開，可能是出於某出席會議人士。

教區內無論代表與非代表想必懷着改革教會和建設教區的善意參與教區會議，在會場中供給寶貴意見；在誠懇、友愛、忠信及和諧的氣氛下討論草案，抒發己見，實行大公會議所指示的「

交談」精神。所發表的意見，無論是個私見也好，是眾人的建議也好，都是本着愛教會為天主子民的利益而提出的。但在眾議紛紛之際，難免有些偏差之言，而其他代表及與會人士不應忽畧確保發言人的言論自由，以及對會議各人忠誠之道，而將言論公諸於眾，因而影響到與會代表的發言自由感。

若果各代表沒有保障，縱有

中講個痛快，陳個明白，因為在人人自危的情況下，任何人都不知自己所說的話明天是否會在報章刊物上出現，作為抨擊的對象。職是之故，我們期望上述遺憾事件不再重演外，更願與會人士不負所託，在會議的事前事後確保發言人的安全感，遵守會議道德，勿負天主子民的厚望，勿使會議發言人處於難堪的窘境。

教議籌委會為便利工作

鑑定所屬組別

代表配證出席

證件分批陸續寄出

(本報訊) 教區會議籌備委員會為使出席教區會議小組討論會時能分辨代表與非代表，好使在投票表決時易於核算票數，於是趕製一批代表出席證。該證之長度為四英吋，寬度二英吋半，色澤為米黃色，咭中印有代表姓名，代表身份，及代表之簽名，所屬組別，以奪目的紅字印製，使人一望而知代表所屬之組別，以透明膠袋密封。代表於赴會時將咭懸於襟前以茲認識。

籌委會已分批將代表證寄予各代表簽名後，然後將之密封入膠袋中以茲保存，待一切代表證製備完竣後，籌委員將印刷精美的代表證分發與會代表，並準於本月廿二日以後之會議中配戴代表證出席。



。證表代議會區教的出寄續陸在正

修女及工作人員共進午餐。下午三時半為二百名男女教友施放堅振及初領聖體，是日該堂車水馬龍，熱鬧非常，一方面傳教會及各善會人員在崗位上協力工作，另一方面各教友踴躍赴堂，以得瞻主教手采為快。

討論工人問題抑生活環境

第七組代表爭持一小時半

耗費寶貴時光且效果不大

(本報訊)教區會議「教會的社會使命」小組於本月二日晚在九龍太子道明愛中心大禮堂開會，與會者約六七十人。依據議程，應該討論第五章有關工人的生活環境；但主席徐家祥剛宣佈開會，一位工青代表即起身動議，要求研討第四章「就業及工人生活」，理由是上次會議通過先討論聖教會所提示有關工人權利之原則，因此他們已將近代教宗論社會問題的文獻已發出，希望大家討論。但有些代表認為議程既規定研討第五章，因此代表們都已預備了討論第五章的資料，而那份教宗文獻，在開會前剛見到，而且資料

豐富，不如留下次再討論，可得更多收穫。主席也覺得此理由很充足，故望收回動議。可是幾位工青代表和區成賢神父堅持要討論第四章。而很多代表仍認為應照議程討論第五章，雙方爭論一個半多鐘頭，一代表動議停止討論，

大多數贊成而通過。接着表決贊成討論第四章的，僅一票，反對的三十六票，於是決定討論第五章，但只剩二十五分鐘了！代表們都嘆息浪費許多寶貴時間！

是日有位嘉諾撒修女代表針對第五章所提出有關兒童及青年墮落問題提出意見，她想立即動議通過她的提議，但代表們認為尚有討論的餘地，故留後再行表決。

如何宣傳合一

合一小組代表衆議紛紛

（本報訊）教區會議合一運動小組在上月廿一日舉行過第六次研討會。主席謝鳴之神父由元朗趕出主持會議。該組開會順利，整本草案二十三項節目已經全部討論過。在這次會議

中，研討「宣傳與合一運動」有人認為在彌撒中闡釋合一運動的意義。有人建議天主教與基督敎合辦一份報刊，但不少代表反對此建議，因為雙方神學觀點不同，合辦報刊，會使對方感到尷尬。例如有關聖母及聖體道理等。有人提議希望各堂區主任司鐸多多向教友提及合一運動」。郭年士神父提議設一「合一圖書館」，

以藏各教派資料，有關合一運動的書報文告等。有人希望窩打老道基督敎圖書館開放，並陳列一些天主教的書籍。有人提議舉辦各教派神學研討會，聖公會與天主教合辦退省神工等。

該次會議正好把草案的「結論」研討結束。本月四日在九龍舉行第七次會議，開始討論修正的草案導言及信友來信有關草案事項，報告修正草案委員會第二次會議情形等。